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MORAVSKOSLEZSKÝ KRAJ Přes osm set akcí napříč Českou republikou zahrnuje letošní Rok české hudby. Moravskoslezský kraj patří
k nejaktivnějším regionům. 
Do akce se zapojili zejména představitelé Národního divadla moravskoslezského, festivalu Dny nové opery Ostrava (NODO),
Janáčkovy filharmonie, Svatováclavského hudebního festivalu, Janáčkova máje, ale i popově laděné Štěrkovny open music. 
"Přes velká nadšení z českého roku hudby nás zajímá i to, nakolik je národnost pro hudbu rozhodující," říká Petr Kotík, světoznámý
dirigent a ředitel Dnů nové opery Ostrava. "Umělec neví, co dělá, publikum neví, co poslouchá, z těchto rozpaků se přesto něco
stane. Umělci, kteří byli dříve přehlíženi, třeba jako Leoš Janáček, jsou dnes respektováni. V osmnáctém století měli čeští skladatelé
velký vliv, ale ne v Čechách, naopak z Čech museli utéct, aby se mohli ve svém oboru prosadit. 
" V rámci Dnů nové opery Ostrava co dva roky zavítá množství zahraničních umělců. Letos se konají od 26. do 30. června. "Čeká nás
mimo jiné kaskadérská opera v hale Tatran (28. června od 18.30). Původně jsme ji chtěli uvést v Trojhalí, ale tomu po středeční
bouřce chybí část střechy. Přibude experimentální opera v Divadle loutek," dodává Kotík. 
Na podzim ostravské divadlo završí trilogii terezínských skladatelů, spojených s židovsko-německou kulturou a uměleckou elitou, a
to nastudováním opery Šarlatán od Pavla Haase. 
"Rok české hudby je pro nás impulzem pro nové skladby, milá povinnost. Vypsali jsme vlastní skladatelskou soutěž," říká Jan Žemla,
ředitel Janáčkovy filharmonie. 
Ředitel Janáčkova festivalu Jaromír Javůrek připomíná, že 29. června bude na Hukvaldech velká oslava 170 let narození Leoše
Janáčka. "Janáčkova hudba nestárne a náš Picasso české hudby oslovuje i mladé generace," tvrdí Javůrek. 
Svatováclavský hudební festival uvede v září světovou premiéru pořadu s hudbou cestovatele Kryštofa Haranta z Polžic a Bezdružic 
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